



扫晨报微信  
看更快资讯

鲁中晨报官方微信



手机扫一扫  
边聊边爆料

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000



天气预报

28日,晴间多云,北风2~3级,-5~5℃ / 29日,晴转多云,西南风2~3级,-5~6℃ / 30日,阴有雨夹雪,南风转北风2~3级,2~8℃ /

# 淄博市在清华大学北京大学 推介淄博招贤纳士

记者 马冠群

通讯员 宗禾 报道

晨报淄博11月27日讯 种竹期龙至,栽桐待凤来。11月25日、26日,市委书记江敦涛率团在北京继续开展系列招商引资招才引智活动,先后专程赴清华大学、北京大学开展名校人才特招活动,全方位宣传淄博、推介淄博,向优质人才发出最诚挚的“淄博邀请”,为淄博寻找城市发展合伙人。市委副书记、张店区委书记马晓磊,市委常委、副市长杨洪涛,市政府副市长盖卫星参加活动。

在清华大学、北京大学开展名校人才特招推介会期间,江敦涛一行分别拜会了北京大学校长郝平、党委副书记安钰峰和清华大学副校长、中国工程院院士尤政,就建设国际智库、齐文化

传承创新示范区建设、发展数字经济、科技创新和成果转化、学生实践基地建设等进行了深入交流,并向两校大学生分别作了推介淄博的演讲和招引人才政策宣讲,得到了大学生们的热烈欢迎和踊跃回应。

江敦涛在演讲中说,淄博这座古老而又现代的城市,是一座城市价值被严重低估的城市,也是一支没被足够重视的潜力股,更是一个蓦然回首那人却在灯火阑珊处的最佳发展合伙人,诚邀两校师生走进淄博、读懂淄博、爱上淄博、筑梦淄博,做淄博城市发展合伙人,共享淄博城市发展机遇和红利。

江敦涛指出,淄博文脉厚重、充满活力,齐文化孕育的“和而不同”“尊贤尚功”“变革、开放、务实、包容”的精神内核,深

度契合当今改革创新的时代特征和开放包容的合作精神。淄博产业基础雄厚、门类齐全、配套能力强,正在着力打造区域性科创产业金融高地、新材料名都、中国膜谷,拥有创新创业、施展抱负的精彩舞台,是各类人才创新创业创造的优质沃土。淄博央居齐鲁、通衢八方,拥有与世界接轨的平台、与世界对话的渠道,是一个距离市场和世界很近的开放城市。淄博有温度有速度有效率,全市正坚定不移打造“政务服务效能最高、投资发展环境最优、企业群众获得感最强”的“三最”城市,拥有服务效能高、既留人又留心的优质环境,是一片阳光雨露充足的创新创业创造沃土。淄博山美水美、时尚品质,时尚活动、时尚产业、时尚文化加速聚集,城市正变得

更加年轻、更有活力,是一个宜业宜居的温馨家园。

江敦涛强调,淄博启动实施了三年十万大学生来淄创新创业集聚计划,连续三年实施百名博士、千名硕士来淄创新创业行动,真诚邀请广大学子选择淄博、创业淄博、乐居淄博,成为推动淄博转型发展的城市发展合伙人。淄博也必将以成功回报选择、以发展回报情怀,热诚欢迎和期待广大学子成为“新淄博人”,共同携手淄博、筑梦淄博。

据悉,淄博市共组织58家事业单位、26家企业并统筹639个事业编制岗位参加此次“名校人才特招行动”。推介会上,共有来自清华大学、北京大学、中国人民大学等高校的博士、硕士、本科生1700余人到现场咨询洽谈,427人现场达成了工作意向。

## 淄博首趟 始发动车组开行

记者 张培 张欣

通讯员 王坤利 邵明春 报道

晨报淄博11月27日讯 今天对于淄博的铁路客运来说,是具有历史性意义的一天。上午6点51分,淄博首趟始发动车组列车G5559次由淄博北站开车,中途经停临沂北站,终点站曲阜东站。这趟动车组的开行进一步缩短了淄博与胶东半岛、鲁南地区的时空距离。

今天上午6点,G5559次和谐号动车组驶出淄博北存车场,向淄博北站进发。

10分钟后,记者在淄博北站候车大厅看到,G5559次列车将于今天上午6点51分从该站始发。此时有多名旅客正在5A、5B检票口等待检票。

上午6点51分,G5559次从淄博北站开车,向东行驶,沿途经停潍坊北、青岛西、董家口、日照西、厉家寨、临沂北、蒙山,最终抵达曲阜东站,历经3小时29分。这标志着淄博市结束了无动车组始发的历史,同时也标志着淄博北存车场正式启用。

## 淄博北有了 列车“宿舍”

始发动车在此过夜  
加水、吸污、巡检一项不能少

记者 张培

通讯员 唐晓欢 报道

晨报淄博11月27日讯 今天,淄博市首趟始发动车组从淄博北站发车,为了确保始发列车的正点开行,淄博北存车场投入使用,专供动车组停靠、过夜,工人每晚在此给列车加水、吸污、巡检。

昨晚10点,记者来到位于齐风大道与北京路路口北侧的淄博北存车场。经该存车场相关负责人允许后,记者入场内,跟随值班工人来到列车存车线旁。工人于师傅正手持手灯对动车组底部进行巡检。于师傅告诉记者,淄博北存车场是专供动车组停靠的,目前已启用两条存车线。

“淄博北存车场相当于动车组的‘宿舍’,动车组停靠后,工人要给车厢加水、吸污、巡检,每一项工作都不能少。”于师傅介绍,每组车厢能加400升水,可保障次日动车组正常运行。

今天,淄博市交通运输事业服务中心的工作人员介绍,淄博北存车场已启用2条存车线,预留2条存车线的建设条件,每条存车线有效长度580米,满足2列8辆编组动车组的存放要求,2条存车线可存放4列8辆编组动车组,为动车组提供检查、测试、维修、养护和停留等服务。

## “家庭比美” 比出新气象

11月26日,在沂源县南鲁山镇郑家庄村,镇、村妇联为获得“美在家庭”标兵户人家发奖。

今年以来,南鲁山镇充分发挥妇女在家庭卫生和乡村环境整治中的“半边天”作用,通过“美在家庭”创建、评比工作的再深化再提升,在全镇上下形成了家家争当标兵户的良好氛围。她们在“美”好小家的同时,积极参与乡村环境整治,有力推动了农村人居环境全面提升。

通讯员 陈作进 记者 孙渤海 摄影报道



## 物华楼在齐鲁股权交易中心挂牌

记者 李进军 报道

晨报淄博11月27日讯 26日上午,随着一声响亮的锣响,以非遗技艺打造品质食品而著称的淄博物华楼食品有限公司(股权名称:物华楼;股权代码:305072)在齐鲁股权交易中心成功挂牌,标志着物华楼迈进崭新的发展阶段。

物华楼拥有悠久的历史,有关物华楼老月饼的记载可追溯到200多年前的乾隆年间。淄博物华楼食品有限公司董事长孙能友告诉记者,他的爷爷孙志谟14岁就师从物华楼老月饼的创始人孙朝珠(“裕丰厚”糕点的大

师傅)。其后,孙志谟在临淄区东崖村开了一家“志谟糕饼铺”,经过创新,他又发明了独特的夹层烤炉,并总结研制出了一套秘方,制作的糕点用料考究、制作独到、工艺创新、软硬适中、厚薄均匀、咀嚼筋道,并配有花纹图案,风味特点显著,“嚼上一小口,香满一大口”。如今,虽然原先的纯手工制作已被智能化、机械化制作代替,但物华楼对品质的追求却没有变。孙能友坦言,“不管企业如何发展壮大,我们将永远为消费者提供放心、健康、营养的老月饼”。

淄博物华楼食品有限公司

成立于2009年,孙能友及其团队秉承祖辈“取材务真,做工须精”“做精才是手艺”的匠心理念,在祖传秘方基础上,顺应新时代需求进行调整和创新,历经数十次试验,研发出了十多种有传统口味、品质上佳的低糖山东老月饼,产品不腻不甜、口感好、品质好,能吃出小时候老月饼的味道,备受市场青睐。物华楼“山东老月饼”先后获得“淄博名吃”“山东名吃”“中国(淄博)名优特产”“好客山东标志性旅游商品”等多项荣誉。2019年7月19日,临淄区人民政府公布第五批区级非物质文化遗产名录,淄博物

华楼食品有限公司的物华楼老月饼制作技艺榜上有名。

淄博物华楼食品有限公司董事长孙能友表示,物华楼在全国领先的区域资本市场——齐鲁股权交易中心成功挂牌,得益于市区两级政府主管部门的大力支持和帮助,得益于物华楼对食品品质的一向严谨与苛刻。今后,物华楼将以此为契机,进一步规范运作,积极利用资本市场的各种资源,不断提升核心竞争力,做优做强,加快实现跨越发展。